

叙利亚西北部缘何再起大规模冲突

巴沙尔·阿萨德:捍卫领土完整,有能力击败极端分子

叙利亚反对派武装和极端组织近日在叙西北部发动大规模袭击,与叙政府军爆发2020年3月以来最严重的冲突。截至当地时间11月30日,叙西北部重镇阿勒颇市大部分地区失守,叙反对派武装和极端组织声称其攻势已向南推进至哈马省。

叙利亚境内当前局势如何?大规模冲突缘何再起?冲突将走向何方?



11月30日,叙利亚反对派武装人员站在阿勒颇老城附近 新华社/美联

当前局势如何?

叙政府军声明说,连日来叙反对派武装和极端组织在外国极端分子支持下,动用重型武器和大量无人机,从多个方向对叙西北部阿勒颇省、伊德利卜省发动大规模袭击。政府军在多处阵地抵御进攻,数十名军人在战斗中死亡,另有多人受伤。

综合叙利亚媒体11月30日报道,武装分子当天大量出现在阿勒颇市区的街道和社区。阿勒颇市的政府机构和学校几乎完全关闭,商业活动已基本停止。一些当地居民告诉新华社记者,反对派武装在其控制的街区实施宵禁,不少民众在武装分子到来前离开。

根据叙政府军声明,军方在增援部队抵达前难以建立集中火力点,为此需重新部署并强化防线,以应对袭击、保护平民和士兵生命,并做好反击准备。

阿勒颇市曾是叙利亚最大城市和经济中心。2011年叙内战爆发,这里很快成为冲突各方激烈争夺的战场。2016年底,政府军从反对派武装手中收复阿勒颇。时隔8年,反对派武装仅用数日就再次进入阿勒颇,甚至进入内战时未曾攻下的街区,令人始料未及。

联合国人道主义事务协调办公室发布报告说,阿勒颇安全形势急剧恶化,出现大量民众流离失所的情况。受冲突影响,阿勒颇市两家主要公立医院已超负荷运转,许多私立医院关门。阿勒颇国际机场已暂时关闭。

叙利亚国家通讯社11月30日晚报道,叙总统巴沙尔·阿萨德当日说,叙利亚有能力在盟友和友好国家的帮助下击败极端分子。巴沙尔当日与阿联酋总统穆罕默德

通电话时说,叙利亚将继续捍卫其稳定和领土完整,“无论他们(极端分子及其支持者)的恐怖袭击有多激烈”。

穆罕默德重申阿联酋支持叙利亚及其对恐怖主义的打击,支持叙利亚捍卫主权、领土完整和稳定。

大规模冲突缘何再起?

2020年3月,俄罗斯与土耳其就叙利亚伊德利卜省停火问题达成协议。根据协议,从当地时间3月6日零时起,伊德利卜省交战方结束战线上的所有军事行动。然而,包括伊德利卜省在内的叙西北部部分地区一直被土耳其支持的叙反对派武装和其他一些极端组织控制,叙政府军与反对派武装仍交火不断。

叙政治分析人士马希尔·伊赫桑认为,最新发生的交火是叙政府军与反对派武装自2020年停火以来爆发的最大规模武装冲突之一。多家西方媒体援引反对派武装表态报道,反对派武装和极端组织发起此次行动是为回应俄罗斯和叙利亚军方近几周空袭伊德利卜地区,并先发制人地阻止叙政府军发动袭击。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆表示,叙反对派武装近日攻入大城市,主要受到黎以冲突影响。黎巴嫩真主党此前在打击叙反对派方面发挥重要作用,而以色列的打击削弱了真主党力量。

冲突走向何方?

叙政治分析人士马希尔·伊赫桑说,本次反对派武装突然发动大规模袭击且发展迅速,“不排除有外国势力在背后支持”,叙西北部局势仍有升级的风险。

综合新华社

国防部:中俄联合空中战略巡航不针对第三方

国防部新闻发言人张晓刚12月1日就中俄联合空中战略巡航答记者问时表示,此次行动不针对第三方,与当前国际和地区局势无关。

张晓刚说,11月29日至30日,中俄两国空军赴日本海、太

平洋西部相关空域组织实施联合空中战略巡航,有效检验提升两国空军的联合训练和行动能力。中俄联合空中战略巡航,是年度合作计划内例行项目,不针对第三方,与当前国际和地区局势无关。 据新华社

Hamas发布以色列被扣押人员视频

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(Hamas)当地时间11月30日发布一段被扣押以色列人的视频。视频中,据报道具有美国、以色列双重国籍的埃丹·亚历山大向美国当选总统唐纳德·特朗普喊话,呼吁他确保被扣押人员安全获释。

亚历山大是一名士兵,20岁,去年10月7日被哈马斯武装人员带到加沙地带。

在这段三分半钟的视频中,他先用希伯来语谴责以色列总理本雅明·内塔尼亚胡弃以色列士兵和公民的生命于不顾,后又用英语请求特朗普以谈判方式促成被扣押人员获释,不要重复美国现任总统约瑟夫·拜登犯下的“错误”,即向以色列供应武器,因为那样可能导致剩余被扣押人员死亡。

据多家媒体报道,眼下,哈马斯在加沙地带依旧扣押大约100人,其中半数可能已经死亡。

视频没有标明录制时间,亚历山大在视频中提到他被关了420天,而本轮巴以冲突至11月30日满420天。

内塔尼亚胡称哈马斯发布这条视频是一场“残酷的心理战”,表示他已经与亚历山大的家人通电话,向其保证以政府将为带回被扣押人员不懈努力。亚历山大举行的母亲娅埃尔当晚在特拉维夫举行的一场集会上说:“视频给我们带来希望。”她说,内塔尼亚胡在电话中告诉她,在与黎巴嫩真主党达成协议后,“让所有人获释、回家的条件已经具备”。

据新华社

特鲁多会晤特朗普,关税威胁仍在

加拿大总理贾斯廷·特鲁多11月30日结束与美国当选总统唐纳德·特朗普在美国佛罗里达州海湖庄园的会后回国。尽管双方均称会晤进展顺利,但并无迹象表明特朗普会放弃之前对加拿大征收关税的威胁。

据美联社报道,特鲁多于当地时间11月29日抵达美国佛州棕榈滩,在海湖庄园与特朗普共进晚餐。消息人士称,这次晚餐持续了3小时,两人讨论了能源、贸易和极地保护等问题。

特鲁多在社交媒体上发文称“会谈非常棒”。其办公室也在一份声明中说,两国领导人就“合作与加强关系”进行了“富有成效且广泛的讨论”。特朗普在社交媒体上发文说,他们讨论了“需要两国共同努力解决的许多重要问题”,例如芬太尼问题、“不危及美国工人的”公平贸易协议以及美国与加拿大之间的巨额贸易逆差。

然而,目前并无迹象表明特朗普将放弃此前作出的对加拿大征收关税的威胁。

特朗普11月26日宣称,明年1月上任第一天将对进入美国的所有墨西哥和加拿大商品征收25%的关税。美联社27日报道,加拿大政府已开始讨论对美国产品的关税报复清单,为各种可能性做准备。

加拿大和墨西哥都是美国近邻,同在美国贸易伙伴前列。美联社说,加拿大是美国36个州的最大出口目的地,两国间每天的跨境货物和服务贸易额将近27亿美元。来自加拿大的原油和电力分别占美国进口总量的60%和85%,加拿大还是美国最大的钢、铝、铀进口来源地。特朗普在竞选时承诺将大幅降低美国能源价格,但如果对加拿大原油征收25%关税,将很难兑现这一承诺。

据新华社

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

中国大运河

在云端, 读懂2500岁的她

扫码关注中国大运河